

# НАША СТРАНА

Год издания — 40-ой. Буэнос Айрес, суббота 6 августа 1988

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 6 de agosto de 1988

Nº 1984

И. АНДРУШКЕВИЧ

## ТРИЕДИННЫЙ ЮБИЛЕЙ

СЛОВО НА ТОРЖЕСТВЕННОМ АКТЕ В БУЭНОС АЙРЕСЕ

Ваши высокоблагословения! Дорогие соотечественники!

Местная церковная власть, в лице администратора Аргентинско-Парагвайской Епархии Русской Православной Церкви Заграницей, и Юбилейный комитет нашей Церкви в Буэнос Айресе, поручили мне сказать на этом Акте краткое слово, посвященное нашему Тысячелетнему Юбилею.

Что мы сегодня отмечаем и празднуем? Самый простой и краткий ответ гласит: Тысячелетие Крещения Руси! Однако, параллельно такому ответу, мы зачастую слышим и целый ряд других ответов. Например, русская эмиграция в США издала материалы по-английски, в которых говорится о Тысячелетии "Христианства в России". Римско-католическая церковь говорит о "Тысячелетии Крещения Киевской Руси". Одновременно, говорится также и о "Тысячелетии Крещения Руси-Украины".

Очевидно, что нам необходимо уточнить предмет нашего празднования. Несомненно, тысячу лет тому назад состоялось Крещение Руси. Об этом спора нет. Но, можно спорить, какая то была Русь, тем более, что, как мы видели, ее иногда пытаются ограничить термином "Киевская". Кроме того, продолжает ли существовать та тогдашняя Русь и по сегодняшний день? Или той Руси уже нет? Или она превратилась в Украину, как это некоторые говорят, после того, как это слово стало употребляться, после его первого упоминания в Андрусовском договоре в 1667 году? Или та тогдашняя Русь превратилась в Россию, которая сегодня, однако, тоже больше не существует как государство? Да и насчет христианства в нашей стране будет не совсем точно говорить о тысяче лет, так как оно было в ней и до этого, даже со времен самого первозванного апостола Андрея.

Для этого нам необходимо обратить внимание на то, как мы празднуем наше тысячелетие. Ведь мы его празднуем с энтузиазмом, с подъемом, с энергией, как что-то жизненное для всех нас, как что-то, что касается нас лично. Мы не отмечаем просто какую-то историческую годовщину, которая для нас все же остается чем-то внешним, отдаленным. Даже многие иностранцы подметили это своеобразие нашего сегодняшнего торжества. Дело в том, что мы отмечаем и празднуем тысячелетие трех живых организмов, к которым мы или принадлежим, или с которыми у нас имеется живая связь. Больше того, от которых так или иначе зависит наша собственная жизнь.

Сегодня мы празднуем Тысячелетие Русской Православной Церкви, Тысячелетие России и Тысячелетие Святой Руси.

Проверим вкратце это наше уточнение.

Никак нельзя сомневаться в ты-

сячелетнем существовании нашей Русской Церкви, причем существовании организационно, юридически и канонически непрерывном. Все мы празднуем сегодня нашу принадлежность к живому — вот уже тысячу лет — организму нашей Церкви, как в ее подъяремной, так и в ее свободной части. Мы были крещены, венчаны и будем похоронены священнослужителями, священство которых восходит по прямой линии, без отклонений, без отклонений, без прерывов, без перемены юрисдикции, к тем священнослужителям, которые тысячу лет тому назад совершили то Крещение, которое мы сегодня празднуем. Какое счастье! Представим себе на минуту: ведь до нас доходит непрерывная цепь даже внешнефизического контакта из тех далеких времен, посредством рукоположения наших архиереев и пастырей, не говоря уже о цепи непрерывной благодати. Действительно, какое счастье, в каком горе! Горе так же очевидно, как и счастье, и заключается оно именно в вышеуказанном факте: часть той Церкви, которая была основана святым равноапостольным князем Владимиром находится в изгнании, а другая часть, гораздо большая часть, вынуждена существовать в государстве, которое уже не является продолжением государства святого Владимира и не следует его заветам.

Одновременно, мы празднуем и тысячелетие самого имени "Россия", которым называлось наше государство, до его упразднения, за наши грехи и по нашему попустительству. Но, что это слово обозначало тогда, тысячу лет тому назад?

Летописец и другие авторы постоянно подчеркивают всеохватывающий, упорный, настойчивый план крещения всей страны и всего народа, породившийся волей святого Владимира. В похвальном слове, мних Иаков многократно повторяет: "Крести же всю землю русскую от коньца и до коньца". "И всю землю русскую исторже из уст диаволь и к Богу приведе и к свету истинному". А по выражению митрополита Илариона, первого митрополита из русских, "труба апостольская и гром евангельский огласили все города, и вся земля наша в одно время стала славить Христа". Что представляет из себя эта "вся земля наша"? Это видно из распределения епископских кафедр при святом Владимире. Это распределение крестообразно: с юга на север, и с запада на восток. На дальнем юге унаследована от древности епископская кафедра в Тмутаракани, на азовскочерноморском Предкавказьи (по гречески "Таматарха", нынешние Тамань и Темрюк). На севере основывается епископская кафедра в Новгороде, куда в 991 году святой Владимир послал первого новгородского епископа Иоакима. На западе основывается кафедра во Владимире Волынском, а на

востоке, в Суздальской Руси, святой Владимир устанавливает первую кафедру в Ростове. (Между прочим, Ростов лежит восточнее Москвы, так что заявления о том, что Суздальская или Московская Русь не были причастны к акту Крещения святым Владимиром не соответствуют истине. Да и столица Суздальской Руси — Владимир, основывается при святом Владимире и называется его именем). Это установление кафедр святой Владимир подкрепляет назначением своих сыновей на городские княжения тоже по всей "земле русской": в Тмутаракани, Владимире Волынском, Турове, Пскове, Полоцке, Смоленске и опять же в Суздальской Руси, в Муроме, еще восточнее Ростова. Так что, если и говорить о Крещении "Киевской Руси", то только понимая под этим названием тот исторический период нашей страны, когда ее столицей был Киев, а никак не географическую область киевских полей, так как Крещение при Владимире Святом достигло всех областей нашей страны, о чем и свидетельствует летописец: "Крести же всю землю русскую от коньца и до коньца".

Так вот, эту "всю землю русскую", со всеми установленными на ней святым Владимиром епархиями, образующими один митрополичий округ, в Константинополе называют "Россия". Другими словами, Россия — это совокупность Киевской Руси, Новгородской Руси, Суздальской Руси и Тмутараканской Руси, то есть вся Русь. Это имя значится на многих византийских документах, иногда с одним, а иногда с двумя "с". Например, при патриархе Николае Грамматике в 1092 году и при патриархе Иоанне в 1107 году. Иногда слово Россия становится частью имени греческого митрополита на Руси, например "Михаила Русского" (Михаил Россияс), упоминаемого в 1171 году. На Западе, Римская Церковь употребляет это же самое слово, только через "у": "Руссия". Таким образом, имя "Россия" обозначает со времен Владимира Святого форму и содержание новой духовно-культурной национальной единицы, продолжающей существовать и сегодня, несмотря на мутации в своей государственной оболочке.

И, наконец, кроме тысячелетия Русской Церкви и тысячелетия России, сегодня мы празднуем также и тысячелетие Святой Руси, той золотой цели святых Русской Церкви, которая началась еще до Крещения Руси, с бабки святого Владимира — святой Ольги, а затем, уже при самом святом Владимире до его преобразования, с первых мучеников нашей Церкви, святых варягов Федора и Иоанна. Которая не оборвалась с уничтожением государства святого Владимира, но которая — наоборот — с этого момента увеличилась до невиданных доселе в истории христианства размеров. Дело в том, что если Россия это совокупность вся Русь,

то в эту совокупность входит также и Святая Русь, Собор всех святых в земле россиястей просиявших.

В этом заключается исключительность нашего празднования: мы празднуем одновременно и во всей полноте все три юбилея: Русской Церкви, России и Святой Руси. Мы не единственные празднуем Крещение Руси, но мы единственные празднуем его в такой полноте, потому что ни отколовшиеся от нашей Церкви ее бывшие части не вспоминают тысячелетия ни нашей Церкви, ни России, ни Святой Руси, ни находящаяся под атеистами наша Церковь на родине не может во всеуслышание вспомнить открыто всех наших святых мучеников, ограничиваясь лишь 930-ю годами Святой Руси. Именно поэтому на нас лежит и обязанность всемирно засвидетельствовать и за них всю полноту нашего общего Юбилея. В этом тоже оправдание нашего рассеяния, ибо только мы можем возвестить, с полной гласностью, то, что у нас на родине находится под табу. Мы являемся недостойным рупором великой исторической правды и наших братьев на родине.

В заключение, необходимо остановиться вкратце на историческом значении акта, совершившегося тысячу лет тому назад. Глубокий смысл его был отчетливо и выпукло истолкован уже во времена Ярослава Мудрого, сына святого Владимира, митрополитом Иларионом. В своем "Слове о законе и благодати", через полвека после Крещения, он пишет о русских князьях: "Не в хуе бо и не в неведоме земли владычествоваша, но в русской, яже ведома и слышима есть всеми конци земля". Значит уже тогда, тысячу лет тому назад, наша страна была "не худа", но "ведома", и не нужно было ей девять веков ждать социализма, чтобы стать таковой. Митрополит Иларион, как и летописец, проводит мысль о равенстве всех народов перед Богом, благодаря христианству, ибо Закон Ветхого Завета замыкал правильную веру в одном народе, но благодать Нового Завета приобщает все народы к Богу. Все народы равны, но новые народы даже имеют некоторое преимущество перед старыми, то есть не только перед Древним Израилем, но и перед Римом и Византией: "Лепо бо бе благодати и истине на новыя люди всияти, не вливают бо — по словеси Господню — виша нового, учения благодати, в мехи ветхи... но новое учение, новы мехи, новы языки, новое и соблюдеться, якоже и есть". В свое время архимандрит Константин, в миру профессор К. И. Зайцев, подчеркивал эту мысль, указывая, что христианство пустило глубокие корни в России, как раз потому, что это была невластная целина, почва без сорняка, без предыдущих разработанных языческих культур, как в Риме или в Византии.

Б. ГАСАН

## ПРАЗДНОВАНИЕ 1000-ЛЕТИЯ КРЕЩЕНИЯ РУСИ В АРГЕНТИНЕ

Буквально все русские белые эмигранты в Аргентине, даже те кто ходит в церковь не часто, может быть реже чем раз в год, собрались воедино в воскресенье 24 июля в буэносайресском Воскресенском соборе и каждый там как бы нашел самого себя, озаренный светом нашего общего, трансцендентного верования. Празднование Тысячелетия Крещения Руси привело с собой некий духовный дар, сливающий в унисон все сердца и соединяющий все

единственно-настоящим проявлением счастья?); с особенной силой испытали мы суворовское «горжусь, что я русский». Радовало отсутствие обычного простора в эмигрантском храме; мелкие русские ручейки Буэнос Айреса переполнили его до края. Текла литургия привычная, но в этот день столь трогательная и торжественная, что внешний аргентинский мир все отодвигался и мельчал, пока не исчез вовсе: казалось выйдешь из храма и не на улице

ленного плавания туда, обратно, в Русь святого Владимира и казалось также, что все более и более воспаряющее празднество изменяет нас внутренне. Признаки этого преобразования можно было осязать уже в том факте, что лица разобщенные друг от друга и далекие в личном порядке, превозмогли ко дню праздника свои антипатии и «единими усты, единым сердцем» восславили и воспели сообща этот дивный юбилей. Соединяющая сила, словно волна,

«Братья и сестры: с большой радостью и удовлетворением приветствую вас, всех собравшихся в этом зале, где под покровительством нашей аргентинско-парагвайско-уругвайской епархии Русской Православной Церкви Заграницей устраивается сей акт празднования 1000-летнего юбилея Крещения Руси.

Это торжество должно всеми нами быть воспринято как личный собственный праздник, как живая связь с нашими благочестивыми предками, которые так часто проливали свою кровь и жертвовали своей жизнью за веру православную, за веру апостольскую, за веру отечественную и несмотря на то, что многие из нас не родились в пределах бывшего Российского Государства и никогда там и не были, нас связывает с великим прошлым русского народа именно эта святая православная вера, которую по воле Божией выбрал св. равноапостольный Великий Князь Владимир для своего народа.

И мы, находясь здесь на чужбине всеми нашими духовными силами должны хранить и защищать эту нашу отечественную святую веру, как самую драгоценную жемчужину, которая нам была дана при нашем святом крещении.

Мы должны верить, что по воле Божией, как раз мы, наше ныне сознательно живущее поколение, призваны способствовать всеми нашими силами тому чтобы наша отечественная вера со всей своей духовной силой и красотой, своим Божественным сиянием, проникла бы че-



В левом углу сидят дикторы: М. Лукина и Н. Седлецкий. Стоят: А. Исаков, Т. Исакова, К. Сергеева, А. Попов. В правом углу хор ОРЮР исполнивший произведения Бортнянского, Гречанинова, Турчанинова, Велеля и "Молитву о России" Е. К. Ларионовой.

индивидуальности.

В это воскресенье мы почувствовали больше чем никогда свою принадлежность к чему-то большому и вечному (а не есть ли это чувство

Нуньес окажешься, а у Никитинских ворот или на Тверском бульваре.

Слитное стояние не одной сотни богомольцев и благоуханное пение хора создавали ощущение устрем-

привела всех к братским взаимным уступкам.

Литургию и молебен возглавил администратор аргентинско-парагвайской епархии, митрофорный протоиерей Владимир Скалон, в сослужении протоиереев Сергия Иванова, Владимира Шленева и Валентина Ивашевича, иерея Игоря Булатова и дьяконов Николая Радиша и Петра Леонтьева. По окончании молебна была освящена памятная доска, пожертвованная Совещением Русских Белых Организаций в Аргентине, в составе: Организации Русских Юных Разведчиков, Толстовского Фонда, Российского Обще-Воинского Союза, Союза Галлиполицев, Союза Св. Князя Александра Невского, Казачьей Станицы, Объединения Кадет, Российского Имперского Союза-Ордена, Объединения Институтков и Союза Андреевского Флага.

Затем, в 15,30 часов, в буэносайресском зале «Касал де Каталунья» состоялся акт, посвященный тысячелетию Крещения Руси, который о. Владимир Скалон открыл следующими словами:



Член редакционной коллегии "Нашей Страны" И. Н. Андрушкевич был приглашен Юбилейным Комитетом для чтения единственного доклада посвященного Тысячелетию Крещения Руси.

рез те темные тучи, которые еще покрывают небо духовное над русской землей.

Да сопутствуют нам в нашем



Созданный Г. Л. Лукиным хор Организации Российских Юных Разведчиков, под управлением композитора Е. К. Ларионовой.

Абба Эбан, бывший министр иностранных дел Израиля, в своем труде "Мой Народ", говорит, что Бог Авраама был для него Богом его семьи, но уже Моисей имеет гораздо более возвышенное представление о Боге, как о Боге своего народа, действующего в истории. Но, в центре эсхатологии пророков, говорит Эбан, находится кульминация истории, когда все люди и все народы будут разделять божественную благодать, которая до сих пор была обещана только Израилю, как это предвещает пророк Исаия: "Благословен народ Мой, Египтяне, и дело рук моих — Ассирияне, и наследие Мое — Израиль". (19,25).

Если первые века христианства распространили веру в одного Бога и Закон, главным образом среди народов Римской империи, то есть среди тогдашней "экумении", "вселенной", говорящей по-гречески и по-латыни, в рамках которой находился и тогдашний Израиль, то распространение веры и Закона на Руси является новым, качественно новым, этапом в этом прогрессивном историческом процессе. Это подтверждается и новым языком вселенской Церкви: языком церковнославянским, первым существенным расширением первоначального узкого круга трех изначальных церковных языков: еврейского, греческого и латинского. Вот

где духовный корень "всечеловечества", о котором девять веков после Крещения говорил Достоевский.

Видный представитель православной Сербской Церкви, епископ Николай Охридский сказал в свое время по этому поводу: "Тогда промысел Божий подвинул целый континент... на помощь истинной вере. То была Русь святого Владимира". И добавляет:

"Ныне, когда с одной стороны соуды веры христианской, как на Востоке, так и на Западе, не являются достаточно сильными, чтобы помочь оглохшему и растерявшемуся миру; когда с другой стороны закоренелое идолопоклонство под раз-

ными названиями подняло свою голову на всех пяти континентах; ныне снова Промысел Божий зовет Русь святого Владимира на помощь христианству, и через него и человечеству. Думаю, что эта помощь состоит в том, чтобы на весах ценностей дать перевес той стороне, которая во имя Сына Божия свободно избрала царство небесное. Идет время, и почти уже пришло, когда крещенная и освященная мученичеством Святая Русь свяжет всех современных идолов, которые ее теперь гнетут, и, подобно святому Владимиру, выбросит их из земли русской в невозвратную бездну". Аминь.  
И. АНДРУШКЕВИЧ

празднике 1000-летнего юбилея Крещения Руси дивные слова все-российского батюшки св. преподобного отца нашего Иоанна Кронштад-

мел заразить певчих своим энтузиазмом, ходили они на спевки аккуратно и три часа непрерывного пения проходили незаметно. Только



Администратор Аргентинско-Парагвайской епархии митрофорный протоиерей Владимир Скалон освящает бронзовую юбилейную доску пожертвованную Советами Русских Белых Организаций в Аргентине.

тского чудотворца: «О чудное животворное Божественное православие, я вижу светлый образ твой!»

После этого, чрезвычайно краткое (15-минутное), но очень доходчивое слово произнес член редакционной коллегии «Нашей Страны» Игорь Николаевич Андрушкевич. Слово это печатается на первой странице сегодняшнего номера.

участвовавшие знают, какая это была трудная работа.

В. А. Вьюгов выбрал песнопения преимущественно старых композиторов, как Кастальский, Чесноков и исполнил несколько вещей монастырских напевов.

Во втором отделении хор Организации Российских Юных Разведчиков, существующий уже пять лет,



Торжественный молебен отслужили митрофорный протоиерей Владимир Скалон, протоиерей Сергий Иванов, Владимир Шленев и Валентин Ивашевич, иерей Игорь Булатов и дьяконы Николай Радиш и Петр Леонтьев. Прислуживали Юрий Половко, Андрей Бланко и Павел Бланко.

Затем заполнившие зал русские белые эмигранты с волнением прослушали, посвященную теме тысячелетия, декламацию юной Марии Михаловской, говорившей на безупречном, чистейшем русском языке, что в виду царящей денационализации русской молодежи стоит особо отметить и оценить.

В первом отделении торжественного акта пел епархиальный сборный хор под управлением соборного регента В. А. Вьюгова.

Молодой, талантливый регент су-

великолепно исполнил 18 песнопений под управлением композитора и блестящего регента Е. К. Ларионовой. Хорошо подобранные голоса певчих хорошо следовали каждому движению руки своего дирижера. Пение сопровождалось составленным Г. Л. Лукиным монтажом диапозитивов, иллюстрирующими тысячелетний путь русской святости с участием в роли дикторов М. Лукиной, Н. Седлецкого и декламацией К. Сергеевой, Т. Исаковой, А. Попова и А. Исакова.

На следующий день четыре глав-

ные аргентинские газеты — «Ла Насион», «Ла Пренса», «Кларин» и «Кроника» — отметили (в первых трех случаях с фотографиями) празднование Тысячелетия Крещения Руси, а буэносайресский Второй канал телевидения посвятил этой теме трехминутную передачу, составленную членом редакционной коллегии «Нашей Страны» Николаем Леонидовичем Казанцевым. В этой передаче, в частности, было подчеркнуто, что несмотря на «гласность» и «перестройку» в СССР свобода вероисповедания дальше попирается атеистическим государством, которое ведет антирелигиозную пропа-

ганду и всячески притесняет верующих. Дальше в передаче говорилось о том, что московская патриархия жестко контролируется советской властью и упоминалось мученичество миллионов русских верующих, ликвидированных во время советского гонения на религию. Передача эта была транслирована дважды — в 20 и в 24 часа.

Кто знает? Может быть все-таки права газета «Ла Насион», написавшая, что Тысячелетие Крещения Руси может оказаться «Лепантским поражением» безбожного советского правительства?

Б. ГАСАН



Епархиальный сборный хор под управлением Виктора Вьюгова (стоит спиной). На первом плане солист Виктор Трофимов. На крайнем левом фланге певец знаменитого театра «Колон» Александр Севрюгин.

## В АРГЕНТИНЕ

### ОТКЛИКИ НА ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА В БУЭНОС АЙРЕСЕ

В этом отделе, в # 1978, от 25 июня с. г., были воспроизведены выдержки из заметок в местной печати об участии Русской Православной Церкви Заграницей в торжествах тысячелетия Крещения Руси в Буэнос Айресе. С тех пор, в местной прессе продолжают появляться заметки и статьи, связанные с этой темой, некоторые из которых будут частично воспроизведены в этом и следующих номерах «Нашей Страны», для информации наших читателей вне Аргентины о том исключительно широком отклике на наши торжества со стороны местной общественности и средств информации. Как это подчеркивают многие члены русской колонии в Буэнос Айресе, это впервые за все послевоенное существование нашей эмиграции в Аргентине, как местные средства информации так широко отмечают события, касающиеся нашей Церкви и нашей колонии.

За день до торжественной Божественной соборной литургии в Воскресенском кафедральном соборе и торжественного акта на русском языке, которые состоялись в воскресенье 24 июля с. г., в субботу 23 июля в двух ведущих газетах Буэнос Айреса, «Ла Насион» и «Ла Пренса», появились заметки с соответствующей информацией.

В понедельник 25 с. м., во втором канале телевидения, в центральной информационной программе в 19 часов, была дана трехминутная информация, с комментариями Н. Л. Казанцева. На экране были показаны некоторые моменты службы и молебна в кафедральном со-

боре, а также и освящение бронзовой памятной доски, изображающей Крещение Руси, замурованной в стене собора и поднесенной в дар Советами Русских Белых Организаций в Аргентине. Во время передачи, можно было слышать пение сводного епархиального хора, а также и торжественный звон по окончании богослужения. После этого были показаны моменты торжественного акта, состоявшегося в тот же день, с упоминанием двух хоров, принявших в нем участие: епархиального хора, под управлением В. А. Вьюгова и хора ОРЮР, под управлением Е. К. Ларионовой. Также было передано краткое интервью, взятое у администратора епархии митрофорного протоиерея о. Владимира Скалон.

«Ла Нуэва Провинция».

Эта большая ежедневная газета, выходящая в морском портовом городе Баия Бланка, на юге провинции Буэнос Айрес, в номере от 19 июля, в колонке известного журналиста Карлоса Буроне, пишет, между прочим, следующее:

«Тысячелетие Христианства в России».

Все это произошло ровно тысячу лет тому назад и имело некоторые последствия, которые следует отметить. Как это происходит в хороших старых сказках, была свадьба князя Владимира с византийской принцессой Анной, и также появился новый алфавит, созданный двумя греческими миссионерами, святыми Кириллом и Мефодием (этот алфавит продолжает употребляться в Русской Церкви и сегодня). И наконец зарождение новой Церкви вызвало создание новой церковной провинции константинопольского Патриархата, которую греки называли «Россия». Только в 1147 году, то есть через 159 лет после Крещения Руси, был основан город, названный Москвой. У ее основателя, Юрия Долгорукого был знаменитый правнук — Александр Невский...»

П. Б.

В воскресенье 7-го августа с. г. в храме Святой Троицы на улице Бразиль 315 после Божественной литургии будет отслужена панихида по вождям РОА



АНДРЕЯ АНДРЕЕВИЧА ВЛАСОВА  
и его соратников,

о чем сообщает группа членов Власовского Объединения  
И. Г. Жила

А. ФЕДОСЕЕВ

# О БУДУЩЕЙ РОССИИ

25. СУДСКОРЫЙ, ПРАВЫЙ И МИЛОСТИВЫЙ

(Окончание. См. # 1983)

Одним из очень распространенных преступлений является изнасилование. Спрашивается, как сделать, чтобы это преступление потеряло смысл и удовольствие для преступника и таким образом предотвратить повторение преступления? (Установлено, что на каждого насильника приходится иногда до 10 жертв). Наказанием должна быть кастрация плюс компенсация жертве, обеспечивающая возвращение ей здоровья, хотя рана крайнего унижения ее человеческого достоинства едва ли излечима. Кастрированный насильник лишится и желания насиловать и удовольствия от насильствования.

Другим чрезвычайно распространенным преступлением является намеренный обман с целью получения денежной, имущественной или любой другой выгоды. Создано огромное число законов против множества способов обмана. Беда в том, что тысячи и тысячи людей изобретают все новые и новые способы обмана, пользуясь все новой и новой техникой и даже новыми открытиями науки. Законодательство, в принципе, не может поспевать за непрерывным развитием техники обмана. Поэтому вас непрерывно и вполне «законно» обманывают в рекламе, при покупках (в особенности, по почте), во всяких документах и т. д., и т. п. Мне кажется, следует воспользоваться библейской формулировкой и объявить преступлением любой намеренный обман, осуществленный любыми способами, и приведший к потере денег, другого имущества или даже здоровья жертвы, и наказывать его полной компенсацией жертве плюс достаточно чувствительный штраф. И в этом случае преступник, зная, что будет пойман, лишится всех плодов его преступления, да еще чувствительно оштрафован, едва ли захочет обманывать.

Много неприятностей приносит людям также такой способ обмана, как намеренное несоблюдение договоров. Какая-то фирма или какой-то человек пообещали вам, скажем, исправить отопление и не исполнили. Фирма обещала то-то и то-то работникам и не выполнила обещания. Железная дорога или автобусы не соблюли расписание и вы опоздали сделать что-то важное. Работники по договору должны были произвести определенную работу, а вместо этого забастовали. И т. д., и т. п. Как любая намеренная для извлечения выгоды ложь, несоблюдение договора противоречит христианской морали и наносит существенный вред нормальному функционированию общества. Поэтому несоблюдение договора, приведшее к существенному материальному или для здоровья пострадавшего урону, является преступлением и должно наказываться полной компенсацией пострадавшему плюс чувствительный штраф.

А сколько неприятностей безвинным людям приносят всякие демонстрации, переходящие в дебоши и приводящие к разрушениям. Виновных, как правило, не найти. Мне кажется, полную ответственную ответственность по суду должны нести руководители организаций, осуществлявшие демонстрацию. Они по суду должны дать полную компенсацию пострадавшим плюс опять-таки заплатить чувствительный штраф. Будьте уверены, демонстрации будут происходить действительно мирно.

А как быть с организованной преступностью? Ее организаторы известны всем и тем не менее занимаются своим преступным делом всю свою жизнь и

ворочают многими миллионами украденных денег. Эти люди превосходно познали с помощью наемных юристов всю механику суда, полиции, государства и все «входы и выходы». Закон оказывается бессильным. Если их действительно невозможно по закону лишить плодов их деятельности, мне кажется, нужно привлечь к этому делу само население в районах их действия. Пусть специальная комиссия парламента по представлению специального органа полиции организует в этих районах референдум (при равном, тайном и общем голосовании) о высылке этих, всем известных лиц, в другие районы. Если они не прекратят своей преступной деятельности и в двух других районах, они должны быть отправлены на неопределенно долгий срок на принудительные работы отработать потери, нанесенные гражданам и обществу.

Очень важно в борьбе с преступностью воспользоваться опытом Японии, страны с наименьшим уровнем преступности. В Японии каждый, с определенной численностью населения, район страны обслуживается определенными полицейскими. В задачу полицейских входит хорошо познакомиться с населением, лично. Знать жизнь и поведение людей. Даже знать, так сказать, потенциальных преступников. Нетрудно понять, что преступникам в таких условиях согласованного взаимодействия полиции и населения действовать будет очень трудно. Я получил пример того, как это делается. Я сидел однажды на лавочке в порту Токио и глазел на корабли и происходящее. Ко мне подошел полицейский, присел на лавочку и завел со мной разговор (на английском языке) о том, что я, повидимому, иностранец, как мне здесь нравится, и т. п. Затем он постепенно выспросил у меня (без всякой навязчивости) кто я, откуда, что меня в стране интересует и я, как-то сам по себе, показал ему и паспорт. В конечном итоге, он пожелал мне удачи и удалился. Он выполнил свою задачу: знать всех, кто находится в его районе. После этого я уже не удивлялся, что в суды и полицию забиты делами (и бумаготворчеством) до предела. Множество дел тянется годами и тысячи дел годами ждут рассмотрения. Мне кажется, для этого есть несколько причин. Самая главная из них — юридическая монополия, приводящая к огромным «зарплатам» юристов и к их огромной власти над всеми процессами судопроизводства. Недаром в эту профессию устремляется множество людей и они создали чрезвычайно мощную для себя организацию (подобие профсоюза) и эта организация одна на всю страну (хотя и подразделена по специальностям). Таким образом существует монополия юристов, которая заинтересована в раздувании дел, в использовании всяческих уловок в условиях невероятной путаницы сотен тысяч законов, в создании новых и новых себе возможностей для заработка и оклопачивания, как клиентов, так и суда. Справедливость в этом и «не ночевала», так как дело не определяется справедливостью, а главным образом, деньгами. Адвокат может и преступника оправдать, как это, сплошь и рядом, происходит. Или затянуть дело до бесконечности, пока все запутается и все свидетельства потеряют убедительность. Легко понять, что в интересах юристов создать, как можно больше документов и бумаготворчества (и, следовательно, заработка), изложить документы таким языком, который только они и могут понимать. Осуждать их за это бессмысленно. Они — люди не хуже нас с вами. Просто их личные интересы проти-

должно быть восстановлено. Понятно, что наказанием должно быть лишение права на рекламу и достаточно чувствительный штраф. Реклама алкогольных и других наркотических средств, включая табак, должна быть запрещена вообще.

Читатель уже мог заметить, что среди предлагаемых наказаний нет тюремного заключения. Дело в том, что тюрьма во всех разнообразных случаях ничего не исправляет, не дает никакой компенсации жертве, не отнимает у преступника плодов преступления (по выходе из тюрьмы он ими воспользуется). Исправить урон, нанесенный жертве, заключенный в тюрьму тоже не может. Тюрьма, как наказание, совершенно бессмысленна. Другое дело, принудительный труд с целью ликвидации материальных последствий преступления и нанесения убытка преступнику, делающих преступление невыгодным. Конечно, если преступник согласен и может ликвидировать последствия своего преступления и заплатить штраф, работая самостоятельно на воле, милости просим, пожалуйста). Невыгодность преступления и в этом случае сработает и соображающий преступник едва ли пойдет на новое преступление. Такая программа может показаться чрезмерной и даже, нарушающей некоторые «свободы». Безусловно, в Обществе Социального Равновесия, после возрождения всеобщего действия христианской морали, такая программа, может быть, была бы не нужна. Однако, даже и в этом случае она вреда не принесла бы. Просто не было бы нужды ее применять. Что касается нарушения «свобод», то они, конечно, есть, но для преступников, у которых сейчас свободы выше головы — свободнее некуда. Эта программа может быть и неплохой подготовкой к более моральному обществу, чтобы постепенно приучить людей к неукоснительному соблюдению христианской морали, без которой наше общество не может стать для всех нас достаточно полноценным.

Теперь о том, как сделать суд не только справедливым, милостивым к жертве, но и скорым. На Западе сейчас и суды и полиция забиты делами (и бумаготворчеством) до предела. Множество дел тянется годами и тысячи дел годами ждут рассмотрения. Мне кажется, для этого есть несколько причин. Самая главная из них — юридическая монополия, приводящая к огромным «зарплатам» юристов и к их огромной власти над всеми процессами судопроизводства. Недаром в эту профессию устремляется множество людей и они создали чрезвычайно мощную для себя организацию (подобие профсоюза) и эта организация одна на всю страну (хотя и подразделена по специальностям). Таким образом существует монополия юристов, которая заинтересована в раздувании дел, в использовании всяческих уловок в условиях невероятной путаницы сотен тысяч законов, в создании новых и новых себе возможностей для заработка и оклопачивания, как клиентов, так и суда. Справедливость в этом и «не ночевала», так как дело не определяется справедливостью, а главным образом, деньгами. Адвокат может и преступника оправдать, как это, сплошь и рядом, происходит. Или затянуть дело до бесконечности, пока все запутается и все свидетельства потеряют убедительность. Легко понять, что в интересах юристов создать, как можно больше документов и бумаготворчества (и, следовательно, заработка), изложить документы таким языком, который только они и могут понимать. Осуждать их за это бессмысленно. Они — люди не хуже нас с вами. Просто их личные интересы проти-

воположны нашим: мы хотим юридическую услугу подешевле, а они — подороже. Монополия дает им огромный перевес. Любопытно, что, скажем, в США 279 адвокатов приходится на 10.000 населения, то есть почти 3 человека из сотни. А в Японии только 11, то есть, примерно, один адвокат на тысячу. Соответственно и число судебных исков в год в США 13.200.000, а в Японии только 362.000.

Затяжки времени, бумаготворчество, запутанность, непонятный язык, дороговизна судопроизводства могут быть ликвидированы с помощью ликвидации юридической монополии. Для этого нужно запретить законом и юристам и судьям образовывать любые общества, профсоюзы или клубы (то есть, клубы специально для этих профессий), запретить быть членами партий или профсоюзов и вести политическую деятельность. Наказанием за нарушение должно быть лишение права на юридическую деятельность и чувствительный штраф. Результатом ликвидации юридической монополии будет сильная конкуренция между юристами, которая заставит любого юриста обслуживать клиента дешевле, скорее, без излишнего бумаготворчества, если он не захочет, чтобы его клиент ушел к другому юристу. Все благотворные последствия такой демополизации трудно даже предвидеть.

Следующая мера может состоять в том, чтобы ограничить Конституцией нелепо огромное число законов и потребовать составления их таким языком, который должен быть понятен любому человеку со средним школьным образованием. Это поможет рядовым людям лучше знать законы, понимать их, избегать или предупреждать их нарушения, сокращая нагрузку на судебные органы. Будет весьма полезным ввести в средней школе курс, объясняющий назначение и смысл системы законодательства и знакомящий с самими законами.

Мне кажется, следует также запретить законом организациям, являющимся стороной судебного процесса, в котором другой стороной является отдельный человек, пользоваться адвокатом. Этот отдельный человек, наоборот, может пользоваться адвокатом. Это уравновесит силы сторон и тоже послужит ускорению и удешевлению судопроизводства.

Затем, следует применять суд присяжных только для дел, связанных с убийствами и с большими материальными ценностями. Все остальные дела, мне кажется, должны производиться судьей с двумя помощниками и с привлечением внешних специалистов для консультации, но без адвокатов. Стороны будут представлять себя сами.

Вероятно, после ликвидации юридической монополии, окажутся очевидными и другие возможности сокращения и удешевления судопроизводства и одновременно повышения его справедливости.

Вся эта программа по множеству политических и мировоззренческих причин на Западе невозможна, хотя тоже крайне желательна. Будущая Россия будет начинать свою жизнь, практически, заново и осуществление такой программы, я думаю, окажется и желательным и вероятным. Главное в борьбе с преступлениями есть такая ее организация, которая волегла бы в эту борьбу само население и давала бы населению возможность прямого воздействия на ход этой борьбы. Преступники действуют против населения и именно интересы населения должны находиться на первом месте, а не выдумки всяких «гуманистов» интеллектуалов.

А. ФЕДОСЕЕВ

"НАША СТРАНА". Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18 сентября 1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: Михаил Киреев. Редактирует Ред. коллегия. Адрес: M. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires. Телефон: 544-0530. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно всегда выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка на источник обязательна.

Цены за 1 экземпляр: Австралия - 0.80 ам. долл.; Германия - 1.80 н. м.; Франция - 5 фр.; Италия - 1100 лир; США - 0.80 ам. долл.; Аргентина - 3.50 астр. В остальных странах - 0.80 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 колонку - стоимость 4 экземпляров газеты. Чехия: Miguel Kireeff, for deposit only. Банковские переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

"NASHA STRANA" - "NUESTRO PAIS". Semanario monarquico ruso. Fundado 18.9.1948. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: Miguel Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Bs.As.

Correo Argentino  
Sucursal 30 (B)

Franqueo pagado. Conces. No. 4233  
Interes General. Conces. No. 3980